# 十五届县委第一巡察组对县司法局党组巡察进驻工作完成

本报讯(记者 王东旭)根据县委巡察工作统一部署,4月24日,县委第一巡察组完成对县司法局党组的巡察进驻工作,并召开动员工作会议。本轮巡察时间一个半月左右。

本轮巡察认真贯彻中央和省、 市、县委关于巡视巡察工作新部署 新要求,对照被巡察党组织职责使 命,聚焦党中央决策部署在基层的 落实情况;聚焦群众身边腐败问题 和不正之风以及群众反映强烈的问题;聚焦基层党组织和党员队伍建 设情况;聚焦巡察整改和成果运用 情况;紧扣营商环境建设中存在的 问题

根据巡视工作条例规定,巡察

组主要受理反映巡察对象的来信、 来电、来访。重点是关于解决民生 实事、群众合理诉求和侵害群众切 身利益方面的举报和反映。其他与 巡察工作无直接关系的个人诉求、 涉法涉诉等问题的反映,将按照分 级负责、属地管理原则,转交有关单 位或部门处理。

## 城乡环境整治进行时

我县各乡镇扎实推进环境卫生整治工作

# 凝心聚力抓整治干群同心美家园

本报讯(记者 王梦迪 秦艺铭) 为切实执行中央及省、市有关城乡 环境卫生整治的决策,全力促进我 县城乡环境卫生品质升级,我县各 乡镇积极响应县委、县政府的号召, 高度重视城乡环境卫生综合整治工 作,不断补足短板、锚定顽疾,举全 县之力,为打造宜居宜业的城乡环境奠定坚实基础。

在富荣镇环境卫生整治现场,党员干部以身作则,率先垂范。他们挥舞铁锹,拿起扫帚,清理道路上的建筑和生活垃圾,形成了"领导带头、干部先行、群众跟上"的良好氛围。同时,该镇通过村应急广播、村民微信群等传播媒介,向群众宣传农村人居环境整治的重要意义,有效调动了群众主动参与人居环境整治的积极性。

在环境卫生整治过程中,国华 乡始终坚持问题导向,锚定三大河 道的垃圾顽疾进行集中攻坚。该 乡广泛动员党员干部、保洁员、村 "两委"班子,组成环境卫生整治队伍,对河道垃圾进行清理;采用村民"门前三包责任制",建立"督查—整改—反馈—复查"的闭环管理机制,推动农村人居环境整治工作全面提升。

新民镇环境卫生整治与绿化美化同步进行。工作人员在清理道路垃圾的同时,在道路两旁栽种树木,利用废弃建筑垃圾建设路边"长城",使村容村貌焕然一新。同时,该镇为每户村民发放绿色垃圾桶,安排专人定期集中收集处理垃圾,做到"垃圾清理不出院",实现垃圾有序管理。

七家子镇按照"全面动员广泛参与大起底"的思路,以清理河道垃圾为主,兼顾村屯生活垃圾、粪污垃圾的处理,清死角、扫盲区,努力营造"干净、整洁、舒适、美丽"的人居环境。同时,该镇9个村维修和新建垃圾集中堆放处40余处,安装监控15处,为村民养成良好的卫生习惯

打牢基础

哈达户稍镇以主街路、主干道、河道等为重点,全面清理镇域内田、水、路、宅边积存垃圾以及道路两侧的柴草堆、杂物堆、粪便堆,因地制宜处理好建筑、生产生活等各类垃圾。机关干部深入一线,广泛动员保洁员、公益岗人员,形成了强大的整治合力。

红帽子镇开展沿路沿线及群众聚集地环境卫生集中整治活动,彻底整顿垃圾乱堆、乱放、乱倒等不文明现象。整治工作中,各村对主干道两侧柴草、垃圾及卫生死角展开全面清理。同时,发动群众共同参与,形成全民共治的良好氛围。

目前,我县城乡环境卫生整治工作正在稳步推进,各乡镇环境卫生面貌得到了明显改善。下一步,县委、县政府将继续加强对环境卫生整治的指导与监督,建立长效机制,为全县人民创造更加美好的生活环境。

我县积极推广深耕技术助力农业生产

# 科技赋能春播 深耕描绘"丰"景

本报讯(记者 王东旭 赵 越) 人勤春来早,春耕正当时。随着气 温回暖,我县农村广袤的大地上处 处跃动着忙碌的身影。农户们以春 为令、抢抓农时,积极开展春耕备耕 工作。

4月23日,记者走进务欢池镇集中村,眼前呈现出一派火热的劳作景象。田间地头农机轰鸣,6台大型农业机械正忙碌地穿梭着。农机手们熟练地操控着机械,进行翻地、平地、深松等一系列作业。农机所

过之处,土地变得疏松柔软,质朴的泥土气息扑面而来。

务欢池镇集中村百姓农机合作 社社长辛红告诉记者,他家有12台 农机,一台车一天能耕200多亩地。

深耕是一项旨在改善土壤质量、提升农业生产效率的关键技术,深耕的好处很多,老百姓都很认可。耕好的土壤深度足够了,肥水才能沉下去,苗就能扎住根。如果不深耕,打不开土地表层,苗不容易扎根,就会造成庄稼减产。

据县农业农村局农机产业办主任宁少辉介绍,我县从3月20日开始整地,现在有1·5万台农机下地作业。截至目前,已整地405万亩。预计4月25日开始播种大田。

深耕一寸土,多收万担粮。为 打好春耕备耕"第一仗",我县农业 农村局正做足"早"字文章,按照全 县农业产业发展思路,立足优势,全 方位有序推进春耕备耕工作,为粮 食增产、农业增效、农民增收筑牢根 基。

县交通运输局机关党员积极参与捐赠树木活动

## 一人一年一棵树 治沙治水绿山河

本报讯为积极响应我市开展的"我为家乡种棵树"认建活动,近日,县交通运输局机关党支部号召支部党员发挥先锋模范作用,捐赠树木,助力科尔沁沙地歼灭战。

按照《"我为家乡种棵树"阜新

市全民义务植树认建活动倡议书》中规定的认建标准,县交通运输局机关党支部的10名在职党员,每人为我县"科尔沁沙地歼灭战"捐赠一棵树,捐赠树木将统一栽植在我县王府林场,栽植树种为文冠果。

此次所捐赠的树木将由专门机构负责栽植和养护管理,挂认建标牌,注明认建方信息及县交通运输局"一人一年一棵树,绿川绿水绿山河"的美好寄语。

, (县交通运输局)



## 十五届县委第一巡察组反映问题渠道

巡察期间,巡察组设立信访接待室,开通信访举报电话,设置征求意见箱、电子邮箱,接受群众来信来电来访。

信访接待室:设在县司法局5楼信访办公室。

信访举报电话:15604982591。

(工作日上午8:30-11:30,下午1: 0-4:30)。

征求意见箱:设在县司法局院大门西侧 护栏上。

电子邮箱:15604982591@163.com。

## 新闻速递 News Expres

## 书香伴成长 阅读润少年

——我县各学校开展读书节系列活动

#### 县第一小学:相约解读《论语》

本报讯世界读书日来临之际,县第一小学组织近千名师生,开展了"相约《论语》文化中国"活动,为学生们打开了一扇了解传统文化的大门。

活动中,老师带领学生们逐字逐句地解读《论语》,让学生明白其中蕴含的为人处世之道、学习方法和道德准则。学生们通过诵读《论语》,不仅提高了语文素养,更在潜移默化中受到了传统文化的熏陶。

该学校还举办了与《论语》相关的各种活动,如"书香润少年,阅读伴成长"主题升旗仪式、诵读《论语》展示活动等,让孩子们在轻松愉快的氛围中领悟经典的内涵。

(艾 玲

### 佛寺蒙古族小学:诵读中华经典

本报讯(记者 郑凯薇 刘 超)4月23日,佛寺蒙古族小学组织全校师生,开展了"典耀中华经典诵读"主题活动,感悟中华文化的魅力。

活动以诵读习近平总书记金句拉开帷幕,开启了"赓续激昂红色诗韵"篇章。师生们演出舞台剧《绣红旗》、诵读毛泽东诗词,感受革命先辈的壮志豪情,传承红色精神。

在"相约论语文化中国"环节,各年级学生依次登台诵读。从启蒙读物到儒家经典,孩子们稚嫩、激昂的声音表达着对中华优秀传统文化的热爱与传承。

在"民族金声传承薪火"篇章中,师生们表演了蒙汉双语诗朗诵。其独特的语言韵律,展示出古老草原文化的独特魅力。活动最后,全体学生齐诵《少年中国说》,展现了新时代少年的青春活力与壮志豪情。

#### 紫都台小学:营造书香氛围

本报讯 近日,紫都台小学以"书香润泽 心灵 阅读赋能成长"为主题,开展系列活动, 营造浓厚书香氛围。

4月14日,本次系列活动以庄严的主题 升旗仪式正式拉开帷幕。在主题书画展中, 孩子们用画笔描绘对书籍的热爱,一幅幅作 品充满童真与创意。

4月22日下午,阜新市人工智能学会走进紫都台小学,开展"书香助力乡村振兴,'AI+'助苗茁壮成长"手拉手帮扶捐赠图书活动。该学会联合阜新市科协、社会工作部、妇联等部门,为学校捐赠了2400本图书,为孩子们打开了更广阔的知识窗口。

4月23日,学校举行了迎"4.23"世界读书日主题读书活动。师生们通过朗诵经典、表演情景剧等形式,展示了阅读的魅力与收获。

读书节系列活动,不仅丰富了校园文化生活,也让阅读的种子在孩子们心中生根发芽,激励他们从阅读中汲取力量,茁壮成长,努力成为新时代合格人才。(紫都台小学)